

## **Abstrakt**

Bakalářská práce je zaměřena na téma mateřství a péče o dítě s těžkým kombinovaným postižením. Konkrétně se zabývá normativními diskurzy, které toto téma obklopují, a jejich vlivem na pečující matky. Práce analyzuje jak (či zda vůbec) pečující matky vnímají společenská normativní očekávání ohledně mateřství a jakými způsoby se v jejich praktikách projevují. Dále se zaměřuje také na způsoby vnímání postižení pečujícími matkami v kontextu společenských normativních očekávání týkajících se vývoje dítěte a celkově podoby a chování jedince. V neposlední řadě se práce soustředí také na specifické aspekty mateřství a péče o dítě s postižením, které samy pečující matky identifikují jako nejzásadnější. Cílem práce je tak prostřednictvím analýzy výpovědí poskytnutých matkami pečujícími o děti s těžkým kombinovaným postižením přiblížit, jaký vliv a dopady mají normativní představy a očekávání společnosti na praktikování mateřství, péči a výchovu dítěte, vnímání postižení i život žen jako takový. Součástí práce je také zkoumání konkrétních specifik péče o dítě s postižením a jejich implikací pro život pečujících matek. Zjištění vycházejí z tematické analýzy okódovaných dat získaných z šesti hloubkových polostrukturovaných rozhovorů s matkami pečujícími o dítě s těžkým kombinovaným postižením. Analytická část je rozdělena do tří segmentů, které odpovídají zkoumaným tématům popsaných ve výzkumných otázkách, která jsou nastíněna výše. První část se tak věnuje projevům normativních očekávání v praktikách pečujících matek a jejich vnímání těchto očekávání. Druhá část je zaměřena na vnímání postižení pečujícími matkami a část třetí se zabývá konkrétními specifiky péče o dítě s postižením a jejich vlivem na život pečujících matek.

## **Klíčová slova**

postižení, disabilita, disability studies, společenská normativní očekávání, sociální normy, rozdělení rolí, mateřství, intenzivní mateřství, péče o dítě, specifika péče o dítě s postižením

## **Název**

Specifika mateřství a péče o dítě s těžkým kombinovaným postižením se zaměřením na vnímání normativního diskurzu mateřství a vývoje dítěte pečující matkou.